

## Конкурс

**Такая вот КОТовасия**

Завершил свою работу проходивший в Стерлитамаке Международный конкурс детского юмористического рисунка «Котовасия-2016».

**Н**а его заочный этап было прислано более 5000 работ. Очный прошел в городском Дворце культуры Стерлитамака. Юные художники рисовали породистых кошек. В костюмированном шоу было показано 36 креативных тематических нарядов.

Работы воспитанников художественного отделения Благовещенской детской школы искусств по достоинству оценили члены жюри. В очном туре в номинации «дефиле» (костюмы) третье место присуждено Ксении Комаровой, а в номинации «живой конкурс» (рисование) второе место у Насти Тарасовой (преподаватель Наталья Попова).

В заочном туре в но-

минации декоративно-прикладное искусство (текстиль) диплом первой степени вручен Александрине Бобылевой, второй степени - Насте Безруковой, Ангелине Хасановой. Такие же награды в своих номинациях и возрастных группах достались Насте Карапаевой, Ладе Сивоплясовой, Нияз Хамитовой. Диплом II степени за коллективные работы присужден Вере Самохиной, Елизавете Пингиной, Насте Сергеевой, Екатерине Бажиной, Ангелине Нуждиной, Вике Курановой, Сабине Гариповой, Айсылу Мухамадеевой. Дипломы III степени у Насти Калимуллиной, Камилы Каюмовой, Вики Сайтовой, Арины Мурутовой.

Ребят подготовили преподаватели Татьяна Хаванова, Айтуль Решетникова, Гузель Мазитова и Наталия Попова.

.....

Любовь Белова.

## Короткой строкой

**А сердце все не верит**

Сотрудники и ребята подросткового клуба «Дублер» центральной районной библиотеки провели мероприятие, посвященное противодействию терроризму. Участниками встречи стали студенты Благовещенского многофункционального профессионального колледжа.

**А** началось все необычно - с реквиема жертвам необъявленной войны в исполнении Яны Мосуновой. Затем ведущая библиотекарь Ирина Соловьева начала свой диалог со студентами о том, что такое терроризм, почему обеспокоены все правительства мира, как ему противостоять. Презентация «Беслан боится в душе моей» никого не оставила равнодушным. Проникновенно звучали в

этот день стихи, прочитанные ребятами «Дублера».

Затем состоялась презентация выставки - набат «А сердце все не верит». Каждый представленный документ - трагедия. Большой интерес вызвал и дайджест «География скорби», изданный библиотекой. В нем отражены факты, произошедшие в разных странах в период с 1960 года и до наших дней.

В заключение «дублеры» рассказали о том, как нужно вести себя при теракте, что нужно знать, если вы оказались в заложниках.

Такие мероприятия, по словам преподавателей, познавательны и зреющими, воспитывают у молодежи дух единства и патриотизма.

.....

Г. Рамилева.



Юные экологи подготовили листовки с призывами беречь родную природу.

## Детский мир

**Урок любви к природе**

Экологическая культура - часть общечеловеческой культуры, отражающей взаимосвязь человека с природой, и ее формирование является сегодня одной из самых актуальных общественных задач. Поэтому трудно переоценить нравственное значение любого начинания, направленного на сохранение природного богатства родной земли, тем более когда его организаторами и участниками становятся дети.

**Н**а площади перед ГДК воспитанники подготовительной группы «Радуга» детского сада № 14 «Карагай» провели природоохранную акцию «Сохраним подснежники - весеннее чудо природы!». Идея провести ее сразу вызвала у ребят живой интерес, под руководством своих воспитателей Зинаиды Ошняковой и Натальи Карманской они дружно взялись за дело. Сначала узнали, какие растения относятся к первоцветам, где они растут в нашем районе, какие из них занесены в Красную книгу. Затем целую неделю изготавливали листовки в защиту первоцветов, kleili подснежники из подручных материалов, готовили вопросы для интер-

вью, репетировали предстоящее общение с респондентами. «Нет более серьезных людей, чем дети, - отметила Зинаида Иванова. - Ко всему они подходят очень внимательно, старательно, вкладывают в заинтересованное их дело все свои способности».

Во время акции ребята раздавали горожанам памятки с призывом беречь природу, дарили сделанные своими руками цветы, выясняя при этом в коротких интервью, знают ли взрослые, почему необходимо охранять первоцветы. Взрослые были в курсе и благодарили малышей за подарки и достойную подражания гражданскую активность.

«Это было так непривыч-

но, - поделилась впечатлениями одна из жителей Благовещенска Галина Балавина. - По крайней мере, раньше с такой акцией, да чтобы ее еще ко всему проводили детсадовцы, я не сталкивалась, поэтому с удовольствием приняла от детей подаренный мне красивый бумажный цветок, ответила на их вопросы и согласилась, что подснежники надо беречь».

Направленный на формирование у дошкольников осознанной позиции по сохранению, защите раннецветущих растений, этот, по сути, экологический урок, в котором воспитатели выступили в роли учителей-природоведов, должен послужить и популяризации экологического мировоззрения среди жителей города, а также поддержке и развитию местной системы непрерывного экологического образования и воспитания.

.....  
Тахир Файзулин.  
Фото автора.

## Это актуально

**За труд без стрессов**

Ежегодно 28-го апреля по инициативе Международной организации труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире отмечается Всемирный день охраны труда. В его рамках повсеместно проводятся информационно-разъяснительные мероприятия, призванные привлечь внимание общественности к проблемам в данной области.

**Э**тот День завершает собой месяцnic охраны труда, который сейчас проводится в Башкортостане. Среди его мероприятий Государственной инспекцией труда в РБ запланирована, в частности, организация «круглых столов» с работодателями, семинаров-совещаний с коллегами, тематических встреч с представителями регионального Минтруда, республиканской федерации профсоюзов, Роспотребнадзора. Кроме того, для граждан Башкортостана 20 апреля будет открыта «горячая линия» 8-965-669-46-50 по вопросам соблюдения трудового законодательства в области охраны труда.

Надо сказать, что последние годы все больше работников подвергаются воздействию психосоциальных рисков, возникающих из-за перемен в организаций труда и трудовых отношениях, из-за ненадежных условий занятости и усиления напряженности современной трудовой жизни. Вследствие этого становится все труднее достигать гармоничного и благоприятного для здоровья баланса между работой и семейной жизнью. Психосоциальные риски связаны с тем, как организуется трудовая деятельность и определяется ее объем, и могут приводить к производственным стрессам, чувствуя беспокойства и

тревоги, депрессии и другим нарушениям психического здоровья. Поэтому, как считает начальник территориального отдела Минтруда РБ Николай Сенотов, логично, что тема нынешнего Всемирного дня охраны труда будет звучать так: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов».

Сегодня для решения назревших в этой области проблем уже недостаточно традиционных форм и методов. Здесь требуется, по мнению Николая Петровича, комплексный подход, основанный на сочетании индивидуальных и коллективных мер. То есть, инициативы по управлению производственным стрессом должны включать как индивидуальное консультирование, инструктирование и наставничество новых сотрудников, постоянную поддержку со стороны сослуживцев и профсоюзов в периоды безработицы, ока-

зание индивидуальной помощи работникам, испытывающим серьезные жизненные трудности, так и внедрение в производственный процесс гигиены труда и пропаганду среди сотрудников здорового образа жизни.

Государственная инспекция труда в РБ призывает работодателей, работников и профсоюзы повсеместно проводить информационно-разъяснительную кампанию, организовывать мероприятия, направленные на создание здоровых условий на рабочих местах, снижение риска производственного травматизма, профзаболеваний и напряженности в коллективе, способствующие продвижению культуры и пропаганды безопасности труда.

Давайте вместе бороться за труд без стрессов!

.....  
Подготовил  
Ф. Шакуров.

Решение № 40-592  
от 31 марта 2016 г.

О внесении изменений  
в Устав  
муниципального района  
Благовещенский район  
Республики Башкортостан

Совет муниципального района  
Благовещенский район Республики  
Башкортостан

Решил:  
1. Внести в Устав муниципального района Благовещенский район Республики Башкортостан следующие изменения:

Пункт 5 статьи 20 изложить в следующей редакции: 5. Совет состоит из 15 депутатов.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

3. Настоящее решение опубликовать в газете «Панорама» после его государственной регистрации.

Глава муниципального района  
Благовещенский район  
Республики Башкортостан  
А.В. Пилюгин.